《财政与税收》形考一参考答案
1、某纳税人主要业务是建筑业,按规定应缴纳(     )税。
正确答案是：营业税
2、下列不属于我国现行税率的是(    )。
正确答案是：平均税率
3、下列项目应征收消费税的有( )。
正确答案是：进口小轿车
4、下列收入中征收营业税的是( )。
正确答案是：电影院收取的门票收入
5、征收个人所得税时,以每次收入额直接作为应纳税所得额的项目有( )。
正确答案是：偶然所得
6、李老师应邀到某单位举办讲座一次,获酬金800元。对此项收入,他( )。
正确答案是：无须缴纳个人所得税
7、关税的征收机关是(    )。
正确答案是：海关
8、邮政部门发行的报刊、杂志、销售邮务物品,应当征收(    )。
正确答案是：营业税
9、纳税人发生年度亏损,可以在以后( )进行税前弥补。
正确答案是：5年
10、增值税属于(     )。
正确答案是：价外税
11、下列税种中,属于中央税的是(     )。
正确答案是：消费税
12、1954年, (    )正式提出了增值税这一全新的概念。
正确答案是：法国
13、纳税人进口的属于从价定率征收消费税的消费品,按照组成计税价格和规定的税率计算应纳消费税税额。其组成计税价格的计算公式是(      )。
正确答案是：(关税完税价格+关税)/(1-消费税税率)
14、下列属于营业税纳税人的是(    )。
正确答案是：将不动产无偿赠送他人的单位
15、在中国境内无住所的个人,在一个纳税年度内居住满( )天的,为中国税收居民。
正确答案是：365
16、税务机关有权核定纳税人无销售额而视同销售货物行为的有(    )。
正确的答案是：将货物交付他人代销, 销售代销货物, 将自产的货物用于非应税项目, 将自产的货物作投资
17、下列几种情况，属于自制应税消货品的有(     )。
正确的答案是：由受托方提供原材料生产的应税消费品, 受托方先将原材料卖给委托方，然后再接受加工的应税消费品, 由受托方以委托方名义购进原材料生产的应税消费品
18、下列项目中,应按规定征收营业税的是(    )。
正确的答案是：在境内组织游客出境旅游, 销售坐落在境内的房屋, 所转让的无形资产在境内使用, 电影院的门票收入
19、下列项目能够在企业所得税前扣除的有(    )。
正确的答案是：资源税, 土地增值税, 消费税
20、对个人所得征收个人所得税时，以每次收入额为应纳税所得额的有(     )。
正确的答案是：利息、股息、红利所得, 偶然所得
21、纳税人销售自己使用过的固定资产，暂免征收增值税必须具备的条件是(    )。
正确的答案是：属于企业固定资产目录所列货物, 企业按固定资产管理，并确已使用过的货物, 销售价格不超过其原值的货物, 不包括游艇、摩托车和应征消费税的汽车
22、按税与价格的关系,一般将税收分为(    )。
正确的答案是：价内税, 价外税
23、增值税的征税范围包括(    )。 
正确的答案是：纳税人生产销售货物, 纳税人进口货物, 纳税人有偿提供加工劳务
24、计税营业额包括纳税人向对方收取的全部价款和在价款之外取得的( )。
正确的答案是手续费, 服务费, 基金, 集资费
25、下列各项收入中,应计入企业所得税纳税人收入总额的有( )。 
正确的答案是生产、经营收入, 股息收入, 特许权使用费收入
26、个人股票转让所得暂不征个人所得税。( 对 )
27、计税依据就是计算税额时的课税基础。( 对 ) 
28、征税范围大,消费者选择商品的余地大,商家的税负容易转嫁。 (  错)
29、对应税消费品征收消费税与征收增值税的征税环节是一样的，都是在应税消费品的批发、零售环节征收。 ( 错 )
30、从事娱乐业的企业向顾客收取的饮料费应征增值税。 ( 错 )
31、从事娱乐业的企业向顾客收取的饮料费应征增值税。 ( 错 )
32、个人转让自用达5年以上的家庭生活用房取得的所得免征个人所得税。 (错)
33、定额税率的含义是无论税基大小纳税人均需交纳固定数额的税。 ( 错 )
34、我国现行税制是单一税制。 ( 错 )
35、应税消费品的销货方在销货时为购货方代垫的运费可不包括在其销售额中，由销货方与购货方另行结算。( 错 )
36、纳税人自产自用的应税消费品用于连续生产应税消费品的不纳税，用于生产非应税消费品的，于移送使用时纳税。 ( 对  )
37、同一作品先在报刊上连载，然后再出版，两次稿酬所得可视为一次合并申报缴纳个人所得税。 ( 错 )
38、税收职能是客观存在的,不以人的意志为转移的。 ( 对 )
39、契税属于资源税。 (  错 )
40、委托加工是指由委托方提供原料及主要材料,受托方只收取加工费和代垫部分辅助材料加工的产品。( 错 )

《财政与税收》形考二参考答案
1、下列几种产品中属于纯公共产品的是 （  ）
正确答案是：国防
2、厂商排放污染物所带来的外部效应属于（ ）
正确答案是：生产的外部负效应
3、市场机制主要通过以下哪种方式进行资源配置的？（ ）
正确答案是：价格机制
4、资源配置的核心问题是 （ ）
正确答案是：效率
5、按照经济性质分类，下列财政支出中属于转移性支出的是 （ ）
正确答案是：社会保险支出
6、下列说法符合教育行业特征的是（ ）
正确答案是：教育具有公共产品的某些特性
7、纳税能力相同的人应缴纳相同的税收，体现了税收的（ ）原则。
正确答案是：横向公平原则
8、商品所负担的流转税全部由消费者负担，据此可以判断税负发生了（ ）
正确答案是：前转
9、转移性支出主要用于实现财政的（ ）职能。
正确答案是：收入分配职能
10、我国财政收入的最基本形式是（ ）
正确答案是：税收形式
11、随着人均收入的提高，财政支出规模呈不断扩大的趋势是以下哪种理论的观点？ （ ）
正确答案是：瓦格纳法则
12、社会保障的核心层次是 （ ）
正确答案是：社会保险
13、税收是以国家为主体的.以（ ）为前提的一种特殊分配。
正确答案是：政治权力
14、从税收法律关系上看，纳税的主体是（ ）
正确答案是：纳税人
15、将税收分为价内税和价外税采用的分类标准是 ( )
正确答案是：税收与价格的关系
16、下列项目属于公共产品特征的是 （ ）
正确答案是：非排他性, 非竞争性, 非分割性
17、以下财政支出属于购买性支出的是（ ） 
正确答案是：各项事业的经费支出, 各项事业的经费支出, 政府各部门的投资拨款
18、保护环境促进可持续发展可以采取的政策措施不包括（ ）
 正确答案是：关闭污染企业，杜绝外部性产品
19、在下列项目中，属于转移性财政支出的是（ )
正确答案是：财政补帖, 债务利息, 社会保障支出
20、在我国，社会保障制度的主要内容应涵盖。 （ ）
正确答案是：社会保险, 社会救助, 社会福利, 社会优抚
21、按课税对象为标准分类，税收分为( )。
正确答案是：商品税, 所得税, 财产税, 资源税
22、编制国家预算的一般原则有（ ）
正确答案是：公开性, 完整性, 可靠性, 年度性
23、调节居民个人收入水平的主要手段有 （ ）
正确答案是：通过税收调节, 通过转移支出调节
24、属于扩张性财政政策的手段包括(   )
正确答案是：增加公共工程的开支, 降低税率, 增加政府对个人的转移性支出
25、国债的功能具有（ ）
正确答案是：弥补财政赤字, 筹建建设资金, 调节经济
26、财政转移性支出不可能改变在初次分配中形成的国民收入分配格局。（错）
27、吉尼系数越大，收入分配就越公平。（错）
28、现行的商品税主要由增值税.关税.消费税和所得税组成。(错)
29、守夜型政府时期财政财政收支占GDP比重很小。 （对）
30、纳税人不一定是负税人，主要看税款是否能转稼。（对）
31、公债依存度是指国债发行额占财政收入的比例。 （错）
32、转移性支出是指政府按照一定的方式把一部分财政资金无偿地转移给受益人，政府并不能从中获得相应的直接受益。（对）
33、现收现付制条件下，由于不存在跨代分配，所以该模式不会导致社会保险制度出现不公平的问题。（错）
34、累进的个人所得税可以发挥财政政策“内在稳定”的作用。（错）
35 、从税负能否转嫁角度来看，所得税是一种间接税。（错）
36、同一作品先在报刊上连载，然后再出版，两次稿酬所得可视为一次合并申报缴纳个人所得税。 ( 错 )
37、税收职能是客观存在的,不以人的意志为转移的。 ( 对 )
38、契税属于资源税。 ( 错 )
39、委托加工是指由委托方提供原料及主要材料,受托方只收取加工费和代垫部分辅助材料加工的产品。 ( 对 )
40、纳税人A委托纳税人B加工应税消费品，交货时由B代收代缴A应缴纳的消费税，A收回的产品直接出售时，不可征收消费税。 ( 对 )
《财政与税收》形考三参考答案
[bookmark: _GoBack]1、从财政学对物品的区分标准角度分析“设置岗亭不允许载货汽车通过的桥梁”属于（ ）
正确答案是：混合物品
2、一般来说，下列哪些物品是纯公共物品（ ）。
正确答案是：国防
3、从财政的本质来看，财政体现的是（ ）。
正确答案是：以国家为主体的分配关系
4、在市场经济条件下，不属于财政分配范围的是（ ）。
正确答案是：企业职工的工资
5、财政产生的政治条件是（ ）。
正确答案是：国家的产生
6、把财政思想上升到理论进行论述，使财政成为一门独立学科的是（ ）。
正确答案是：亚当.斯密
7、当社会总需求大于社会总供给时，财政应采取的政策是（ ）。
正确答案是：财政结余政策
8、在市场经济条件下，分析（ ）是确定政府经济作用的主要依据。
正确答案是：市场失灵
9、如果政府把促进经济增长作为宏观调控的政策目标，通常要实行扩张性财政政策，以刺激总需求，一般情况下，这会导致（ ）。
正确答案是：物价水平上升或就业增加
10、在处理公平与效率的关系问题上，从经济快速发展的要求看，我国在近期内应（ ）。
正确答案是：效率优先，兼顾公平
11、对生产和就业有直接影响，体现政府的市场性再分配活动的支出是（ ）。
正确答案是：购买性支出
12、直接影响收入分配，间接影响生产和就业的支出是（ ）。
正确答案是：转移性支出
13、影响财政支出规模的最重要因素是（ ）。
正确答案是：经济发展水平
14、提供混合物品的一种较好的方式是（ ）。
正确答案是：混合提供
15、预算拨款单位从私人企业购置办公用品属于（ ）。
正确答案是：公共提供，私人生产
16、市场失灵的表现主要有（ ）。
正确答案是：垄断, 公共物品, 外部效应, 信息不充分
17、经济稳定包含（ ）多重含义。
正确答案是：充分就业, 物价稳定, 国际收支平衡
18、一般来说，下列（ ）是准公共物品。准公共产品既具有公共产品的属性，又具有私人产品的属性。 准公共产品既具有公共产品的属性，又具有私人产品的属性。
正确答案是：花园, 教育, 桥梁
19、下列哪些物品不是纯公共物品（ ）。
正确答案是：自来水, 煤气, 教育, 药品
20、经济稳定的含义包括（ ）
正确答案是：充分就业, 物价稳定, 国际收支平衡
21、财政调节个人收入水平的手段主要有（ ）。
正确答案是：征收个人所得税, 征收遗产税, 对个人增加财政补贴
22、社会公共需要有不同层次，主要有（ ）。
正确答案是：保证执行国家职能的需要, 大型公共设施, 半社会公共需要
23、公共物品的基本特征包括（ ）。
正确答案是：非排他性, 非竞争性
24、完整的市场体系是由（ ）几个相对独立的主体组成的。
正确答案是：家庭, 企业, 政府
25、在社会主义市场经济中，国有经济应在关系国民经济命脉的重要行业和关键领域占支配地位，发挥主导作用，这些行业和领域包括（ ）。
正确答案是：涉及国家安全的行业, 自然垄断行业, 提供重要公共物品和服务的行业, 支柱产业
26、对于公共产品，任何人都可以消费它，但每个消费者可以消费的量各不相同。（错）
27、社会保障基金纳入政府非税收入的管理。（错）
28、政府总是可以靠发行债券来筹集资金的。（ 错）
29、财政投资有助于客服市场失灵，促进社会资源优化配置。（对）
30、政府预算是行政事业单位的年度财政的收支计划。（错）
31、法定准备金率的降低可导致货币供应量的增加。（对）
32、征税对象是一种税区别于另一种税的主要标志。（对）
33、将自产、委托加工或购买的货物用于基建项目时，应视同销售，计征增值税。（错）
34、教师校外授课的讲课费应征收营业税。（对）
35、国债和国家发行的金融债券利息免征个人所得税。（错）
36、财政转移性支出不可能改变在初次分配中形成的国民收入分配格局。（错）
37、吉尼系数越大，收入分配就越公平。（错）
38、现行的商品税主要由增值税、关税、消费税和所得税组成。( 错 )
39、纳税人不一定是负税人，主要看税款是否能转稼。（对）
40、守夜型政府时期财政财政收支占GDP比重很小。 （对）
41、发生增值税、消费税、营业税减征时，不减征城维税。（错）

《财政与税收》形考四参考答案
1、下列几种产品中属于纯公共产品的是 （ ）
正确答案是：国防
2、厂商排放污染物所带来的外部效应属于（ ）
正确答案是：生产的外部负效应
3、市场机制主要通过以下哪种方式进行资源配置的？（ ）
正确答案是：价格机制
4、资源配置的核心问题是 （ ）
正确答案是：效率
5、按照经济性质分类，下列财政支出中属于转移性支出的是 （ ）
正确答案是：社会保险支出
6、下列说法符合教育行业特征的是（ ）
正确答案是：教育具有公共产品的某些特性
7、纳税能力相同的人应缴纳相同的税收，体现了税收的（ ）原则。
正确答案是：横向公平原则
8、商品所负担的流转税全部由消费者负担，据此可以判断税负发生了（ ）
正确答案是：前转
9、转移性支出主要用于实现财政的（ ）职能。
正确答案是：收入分配职能
10、我国财政收入的最基本形式是（ ）
正确答案是：税收形式
11、随着人均收入的提高，财政支出规模呈不断扩大的趋势是以下哪种理论的观点？ （ ）
正确答案是：瓦格纳法则
12、社会保障的核心层次是 （ ）
正确答案是：社会保险
13、税收是以国家为主体的.以（ ）为前提的一种特殊分配。
正确答案是：政治权力
14、从税收法律关系上看，纳税的主体是（ ）
正确答案是：纳税人
15、将税收分为价内税和价外税采用的分类标准是 ( )
正确答案是：税收与价格的关系
16、下列项目属于公共产品特征的是 （ ）
正确的答案是非排他性, 非竞争性, 非分割性
17、以下财政支出属于购买性支出的是（ ） 
正确的答案是行政管理费支出, 各项事业的经费支出, 政府各部门的投资拨款
18、保护环境促进可持续发展可以采取的政策措施不包括（ ）
正确的答案是关闭污染企业, 杜绝外部性产品
19、在下列项目中，属于转移性财政支出的是（ )
正确的答案是财政补帖, 债务利息, 社会保障支出
20、在我国，社会保障制度的主要内容应涵盖 （ ）
正确的答案是社会保险, 社会救助, 社会福利, 社会优抚
21、按课税对象为标准分类，税收分为( )。
正确的答案是商品税, 所得税, 财产税, 资源税
22、编制国家预算的一般原则有（ ）
正确的答案是公开性, 完整性, 年度性, 年度性
23、调节居民个人收入水平的主要手段有 （ ）
正确的答案是通过税收调节, 通过转移支出调节
24、属于扩张性财政政策的手段包括( )
正确的答案是增加公共工程的开支, 降低税率, 增加政府对个人的转移性支出
25、国债的功能具有（ ）
正确的答案是弥补财政赤字, 筹建建设资金, 调节经济
26、公共财政是与市场经济相适应的一种财政类型或模式。(  对 )
27、政府收费的受益与支付之间存在直接联系，而一般性税收没有这种直接联系。（对）
28、折价发行指国债的发行价格高于国债的票面价值，但国债到期后仍要按票面价值偿还本金。 (错)
29、有借有还的国债不存在社会负担问题。(错)
30、充分就业就是指扣除季节性和摩擦性失业后具有较高的就业率，但并不是说所有劳动者都有固定职业。(对)
31、税源是课税对象的具体项目。(错)
32、税收筹划的主要目标是寻求低税负点和递延纳税税收政策目标的实现。( 对)
33、离岸价格扣除关税后就是出口的完税价格。(对)
34、增值税专用发票由国家税务总局指定企业印刷。(对)
35、农民张某在2017年1月将其在本村价值10万元的楼房出租，租期为1年，取得租金收入8000元。按照房产税从租计征的规定计算，张某当年应当缴纳房产税960元。（对）
36、当年国债发行额与当年国民生产总值的比率，控制在5%-8%比较合理。 （对 ）
37、对企业所得税来说，纳税人与负税人是重合的。 （对 ）
38、对于适用于定额税率计算的税种，应从量计征。 （ 对）
39、税收可通过设臵不同税种、税目，确定不同的税率，来实现调节社会经济的职能。 (   对 )
40、车辆购臵税是对机动车在购臵后、使用前一次性征收的一种税。 (对  ）







